

内丘报

责任媒体 民生情怀 服务发展

2023年3月1日
农历癸卯年二月初十

星期三

今日四版

中共内丘县委主办
总第548期



领袖与人民始终心连心

——五年来习近平总书记全国两会下团组时代表、委员意见建议办理落实情况纪实

全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性，是最广泛、最真实、最管用的民主。从2018年到2022年，每年习近平总书记与来自四面八方的全国人大代表、全国政协委员共赴春天的约定，在全国两会上同大家深入交流、共商国是，成为中国式民主的一道靓丽风景，生动诠释了全过程人民民主的真谛。

人民群众的事，再小也是大事。习近平总书记始终把人民放在心中最高位置，坚持问计于民、问需于民，5年来除每年参加内蒙古、解放军和武警部队代表团审议外，先后参加广东、山东、重庆、甘肃、河南、福建、湖北、青海等代表团的审议，看望民盟、致公党、无党派人士、侨联界，文化艺术界、社会科学界，经济界，医药卫生界、教育界，农业界、社会福利和社会保障界政协委员并参加联组会，面对面听取意见建议。57位全国人大代表、35位全国政协委员聚焦高质量发展、改革开放、生态环保、脱贫攻坚、乡村振兴、教育医疗、基层治理等重要问题，现场提出159条意见建议，习近平

总书记高度重视，要求有关方面认真办理。中央办公厅统筹研究推动代表、委员现场所提意见建议办理工作，通过会议交办、发函督办、审核把关、电话回访等方式督促推动意见建议“落地有声”。全国人大、全国政协有关方面依据部门职责分工精准确定承办单位、开展重点督办，中央和国家机关各承办单位深入学习领会习近平总书记重要指示要求，以高度政治责任感狠抓办理落实，代表、委员对办理落实结果的满意率达100%。代表、委员的一个个意见建议不断转化为看得见、摸得着的民生福祉，激荡着人民领袖爱人民、人民领袖人民爱的深厚情感，凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的强大力量。

【故事一】

三个“第一”引领创新人才发展

“我感受到了人才和创新在总书记心中的分量。”“80后”创业者袁玉宇代表难忘与习近平总书记现场交流的场景。

“10年前回国，很多人不理解。当时国内的高端植入医疗器械领域几乎被进口产品垄断。我希望学成报国，实现人生理想。”2018年3月7日，十三届全国人大一次会议期间，习近平总书记来到广东代表团参加审议，广州迈普再生医学科技股份有限公司董事长袁玉宇代表向习近平总书记说出了肺腑之言，这也是很多创新创业人才的心声。

听完他的发言，习近平总书记深有感触地说：“发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。中国如果不走创新驱动发展道路，新旧动能不能顺利转换，就不能真正强大起来。”

习近平总书记三个“第一”的重要论断让袁玉宇代表倍感振奋，“创新和人才被提到了新的高度，对于企业来说，责任更重了，动力也更足了！”他信心满满、干劲十足地表示，总书记的话激励我继续往前冲！袁玉宇代表建议，从产业发展全链条角度考虑政策法规的制定，继续加强国家对创新的支持，推动落实企业在科技创新体系的主体地位。

针对这一建议，国家发展改革委同科技部、工业和信息化部、税务总局、市场监管总局研究提出了具体办理意见，并持续推进落实。推动产业资源更多投向基础关键领域和“卡脖子”环节，开展一批核心技术“攻坚”行动和产业惠民工程，推动建设一批产业创新中心。实施国家战略性新兴产业集群发展工程，构建产业集群梯次发展体系。制定关于强化企业科技创新主体地位的政策文件，提出加强对企业科技创新支持的系统举措。组织实施大中小企业融通创新专项行动，仅2022年大中小企业融通创新活动数量就达1419个，大企业发布创新需求1.4万个，共享创新资源1.2万个，攻克技术难点2718个，带动中小企业和创业团队数量5.2万个。重视发挥国家新兴产业创业投资引导基金的作用，截至2022年底，引导基金共决策参股501只创业投资基金，带动募资2885.4亿元，累计支持7978家创新创业企业，带动社会投资15986.9亿元。

“我的建议被采纳，国家对创新的重视程度越来越高，政策举措

越来越实。作为一名海归创业者中的人大代表，我倍受鼓舞！”袁玉宇代表说，“如果你有拼劲，有梦想，想闯出一片天地，国内机会更大，能更好地实现人生价值！”创新的事业呼唤创新的人才，民族的复兴梦与个人的事业梦必将同梦同圆。

【故事二】

保安族圆了高速公路梦

“这条路寄托着家乡人民对美好生活的愿望，我带着喜悦的心情，代表家乡的父老乡亲表达感恩谢意。”对临夏至大河家高速公路的开工建设，董彩云代表满怀激动地说。

“各民族都是中华民族大家庭的一分子，脱贫、全面小康、现代化，一个民族也不能少。”党的十八大以来，习近平总书记对少数民族脱贫致富问题始终念兹在兹、心有牵挂，多次深入民族地区调研，与当地干部群众共商脱贫致富。2019年3月7日，习近平总书记参加十三届全国人（下转第三版）

管志民到獐么乡和南寨乡调研乡村振兴和旅游民宿工作

本报讯（世康）2月27日上午，县委书记管志民先后到獐么乡东秋村和南寨乡神头村调研乡村振兴和旅游民宿等工作。他强调，要坚持规划先行，因地制宜，加快乡村旅游产业发展，推动乡村振兴和全域旅游整体提升。县委常委、办公室主任董亮参加调研。

在獐么乡东秋村，管志民实地察看了民宿建设进展情况，与村负

责人亲切交谈，详细了解该村“万企兴万村”行动开展情况和旅游项目开发、民宿产品打造等情况。管志民强调，要充分发挥企业优势，找准产业发展、就业增收的切入点和结合点，扎实推进“万企兴万村”行动，助力乡村振兴。要树立精品意识，坚持高标准、高起点规划设计，突出专业、特色，推动民宿产业快速、健康发展，为推动乡村振

兴提供强劲动力。

在南寨乡神头村，管志民到新建成的党群服务中心进行察看，听取有关情况汇报，详细了解中心功能布局、服务定位、运行机制等情况。管志民要求，要坚持以人为本，进一步注重细节，强化服务群众、服务景区、服务游客等功能，真正发挥服务中心作用，将其打造成为推介内丘特色景点、文化、政策的窗口和阵地。

崔子安主持召开县政府常务会议

本报讯（峰瑜）2月23日，县长崔子安主持召开县政府常务会议。

会议传达了学习了中共中央国务院《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》。会议强调，2023年中央一号文件对做好今年乡村振兴重点工作进行了全面部署，是我们做好今年农村工作的纲领性文件。全县上下要站在忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”的政治高度，全面深刻领悟习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，结合中央农村工作会议和中央一号文件精神，因地制宜推动党中央决策部署落地落实落地。要强化顶层设计，科学安排好今年和未来一段时期的重点任务，不断夯实产业发展基础，谋划实施一批富民增收项目，积极打造一批亮点示范工程，加速乡村全面振兴步伐。

会议传达了学习了国务院安委会办公室《关于进一步加强公共场所人员聚集安全管理的通知》，听取我县安全生产及非煤矿山安全专项整治工作开

展情况汇报。会议强调，安全生产事关人民生命财产安全，是必须牢牢守住的工作底线。各级各部门要不断强化风险意识，紧盯非煤矿山等重点领域，从严从细抓好常态化隐患排查，高标准完成问题整改。要进一步压紧压实各方责任，细化和分解目标任务，紧盯末端抓落实，确保全国“两会”等重大活动期间社会大局安全稳定。

会议听取了近期我县环境保护工作开展情况的汇报。会议强调，各级各部门要始终坚持以生态文明建设引领高质量发展，统筹推进大气、水、土壤等污染防治，严格落实重点行业领域治理要求，持续开展扬尘、油烟、散煤、禁燃禁放等专项整治行动，强化督导检查实效。要持续加大生态保护力度，高压打击私挖乱采等破坏生态环境行为，努力建设生态宜居美丽内丘。

会议研究审议了《关于2023年度财政衔接推进乡村振兴补助资金使用计划》等文件。会议还研究了其他事项。



樱桃花开授粉忙

气温连日回升，我县金店镇小辛旺村温室大棚内樱花陆续绽放，果农抢抓农时进行人工授粉，一派“人勤春来早”景象。

近年来，我县大力建设以采摘园为主的果木园区，发展特色种植与乡村旅游，促进农民增收。

图为在我县金店镇小辛旺村果农在大棚内为樱花人工授粉。

（刘继东 摄影报道）